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ВОЛОНТЕРСТВО ТА СОЦІАЛЬНА РОБОТА 

У світовій практиці волонтерство досить розповсюджене явище, а його 
значимість в суспільному розвитку має високе значення. Багато країн 
використовують волонтерський ресурс через фінансування проєктів та 
реалізацію державних програм для вирішення соціально значимих проблем. 

Слід зазначити, що на сьогоднішній час, з початком бойових дій на території 
України, в нашій державі та в дружніх країнах кількість волонтерів збільшилася 
в рази. ООН оцінює кількість добровольців у світі, з урахуванням тих людей, які 
приділяють волонтерській діяльності хоча б кілька днів на рік, до 1 міліарду 
людей. Як правило, волонтерство носить несистемний характер і не дозволяє 
провести якісне порівняння показників у окремих містах та країнах, а також 
оцінити їх внесок та трудовий потенціал. 

З досвіду практичної діяльності у сфері надання соціальних послуг різним  
категоріям населення, можна зробити висновок, що добровільна суспільна 
діяльність сьогодні може не тільки допомагати у вирішенні багатьох соціальних  
проблем, але і спонукати до розвитку соціально-значущих якостей молоді, 
формуванню в них активної життєвої позиції. Саме тому для соціальної галузі 
волонетерський рух набуває особливої актуальності. 

Волонтерство та соціальна робота мають спільні історичні корені, спільну 
етичну та філософську основу та сферу діяльності. Також вони знаходяться під 
впливом культурного та політичного контексту в якому вони мають свій 
розвиток. Сьогодні соціальна робота та волонтерська діяльність стикаються з 
соціальними тенденціями, які пов’язані з модернізацією суспільства, а саме 
глобалізація, технологічний розвиток, демографічні зміни, зміни в суспільстві, а 
також зміни цінностей. 

Робити для інших що небудь, що не є обов’язком чи законом, було і завжди 
буде добровільним актом вільної людини. Також слід відмітити, що всі професії, 
які пов’язані з наданням допомоги, історично виникли в якості добровільної 
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діяльності. Першочергово завжди існувала ідея, ентузіазм щодо покращення 
життя чи з надання допомоги в різноманітних формах. Однак чим більше 
складнощів набуває діяльність, чим вище можливість нанесення шкоди клієнтам 
– тим більше знань та систематичного підходу потребується, тим швидше це 
перетворюється в конкретну професію. У зв’язку з чим виникає потреба у 
спеціальній освіті. 

У сучасному суспільстві, яке все більше орієнтується на розвиток соціальної 
активності індивіда, спостерігається тенденція до підвищення престижу та росту 
популярності волонтерської діяльності. Сучасна молодь намагається реалізувати 
себе в різних сферах суспільного життя, у тому числі й через участь у 
волонтерській діяльності. Становище молоді, її потенціал, її цінності та ідеали є  
особливо актуальними в теперішній час для нашої країни. 

Функціонуюча система підготовки фахівців у сфері соціальної роботи 
актуалізує потребу переоцінки класичних форм навчання майбутніх спеціалістів 
в області соціальної роботи. Посилюється практична складова навчального 
процесу та розширення компетенцій майбутніх фахівців. Залучення здобувачів  
освіти за напрямом «Соціальна робота» до волонтерської діяльності під час 
навчання спонукає розвитку активної професійної позиції, адаптації до 
специфіки роботи в майбутній професії, а також засвоєнню професійних навичок 
на практиці. Для майбутніх соціальних працівників волонтерська діяльність є  
способом розвитку таких компетенцій як здатність працювати в колективі, 
толерантність, забезпечувати заходи соціального захисту, соціальної допомоги та 
соціального обслуговування з метою покращення умов життя громадян. 

Волонтерство впливає на професійне становлення майбутнього фахівця, 
формування його навичок щодо прийняття рішень та обирати технології 
соціальної роботи, які орієнтовані на задоволення базових потреб клієнта. 

Волонтерство як форма практичної соціальної роботи актуальна тоді, коли 
існує необхідність в допомозі людям, які потрапили в складну життєву ситуацію. 
Воно успішно розвивається в сучасних умовах, коли перед державою постає  
завдання її фізичного виживання, а соціальна сфера відходить на другий план. 
Саме в таких умовах і проявляється волонтерська діяльність як ресурс, або навіть 
суб’єкт соціальної роботи. Участь здобувачів освіти у добровільних практиках 
дозволяє формувати свідоме ставлення до професії соціального працівника та  
основи професійних навичок майбутніх фахівців. 

Отже, основними принципами волонтерства є бажання допомогати людям, 
ділитися власним досвідом та бажання навчатися. Можна стверджувати, що 
волонтерство є деяким прототипом практичної соціальної роботи. Цей факт слід 
враховувати під час організації навчального процесу для майбутніх соціальних 
працівників, оскільки саме практична діяльність є найбільш успішною формою  
засвоєння основних навчальних компетенцій. 

 


